关于加强京冀医疗合作,推动健康产业协同发展的建议提案人:农工党房山区总支(郭艳红)

承办单位: 区卫健委

## 主要建议:

- 一、加强医学人才的培养与交流,优势学科互补,提高诊疗能力。建立进修学习的通道,加强线上线下培训,开展远程查房、病历讨论。强化人才队伍的培养,建成专业化队伍。
- 二、依托互联网医院建设,通过远程会诊系统,建立以良 乡医院为核心单位、多家河北地区医院为成员单位的诊断与会 诊中心。同时还可以远程专家会诊,指导治疗。
- 三、借助房山区与河北保定、涿州毗邻的优势,以医疗联合体的模式建立合作关系。良乡医院通过技术指导、派驻医疗、管理专家到河北地区医院指导科室开展帮扶,并建立双向转诊工作机制,方便河北地区群众就近看病就医。

## 办理情况:

一、加强医学人才的培养与交流。举办房涞涿精神卫生能力培训班、区疾控中心与河北省疾控中心开展经验交流,加强工作研讨交流。建立"房涞涿妇女与儿童保健专科联盟",召开危重孕产妇线上病历讨论会,举办《早期妊娠手术流产围术期女性生育力保护中国专家共识》线上培训。依托北京北儿窦店儿童医院涿州门诊部,利用现代信息技术手段,开展人才培养与技术交流。

- 二、推进互联网+合作模式。良乡医院成立互联网医院领导小组和工作小组,负责互联网医院的规划设计、协调推进和组织实施,依托良乡医院探索利用互联网技术,持续推进房涞涿互联网+合作模式开展诊疗。
- 三、推进京津冀检验结果互认。我区共12家二三级医院及社区卫生服务中心,实现京津冀鲁区域内医疗机构检验结果 共五大项60小项临床检验结果互认。

四、建立双向转诊绿色通道。区中医医院同河北省曲阳中医院建立了双向转诊绿色通道;通过"房涞涿妇女与儿童保健专科联盟",推动区域内分级诊疗、双向转诊的就医模式,接收涞水、涿州妇幼保健院疑难病例孕产妇23人。